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Gemeinderat Kilchberg
Alte Landstrasse 110
8802 Kilchberg ZH

- Herr Dr. Hans-Ulrich Forrer
Gemeindepräsident

- Frau Berti Brenner
Gemeinderat (Finanzvorsteherin)

- Frau Susanne Büchi
Gemeinderat (Gesundheits & Sicherheitsvorsteherin)

- Frau Eve Di Stefano
Gemeinderat (Bildungsvorsteherin)

- Herr Dr. Heinz Klarer
Gemeinderat (Bauvorsteher)

- Herr Arnold Suter
Gemeinderat (Tiefbau & Werkvorsteher)

- Herr André Welti
Gemeinderat (Sozialvorsteher)

4.8.2003

Anfrage zur Nutzung und Förderung erneuerbarer einheimischer Energie in Kilchberg

Sehr geehrte Damen und Herren

Die Notwendigkeit zur Nutzung von erneuerbaren einheimischen Energien ist seit langem bekannt: schon seit vielen Jahren 
aus Gründen des Schutzes von Umwelt, Klima und Lebensgrundlagen; spätestens seit diesem Jahr auch zur Erhaltung des 
Weltfriedens. Was viele vor einem Jahr noch skeptisch bezweifelten gewinnt inzwischen immer grössere Gewissheit. Der 
Krieg im Irak war im wesentlichen ein Krieg um Öl. Es war nicht der erste und wir können nicht davon ausgehen, dass es der 
letzte war. Die Erdölvorkommen in Amerika gehen in den kommenden Jahren zu Ende und der Erdölverbrauch von Amerika 
ist weltweit der grösste. Dadurch ergibt sich ein Zwang zum Handeln, um entweder den Nachschub an Erdöl zu sichern oder 
die Energieversorgung auf erneuerbare Energien umzustellen. Leider hat sich Amerika bis jetzt für die erste Variante 
entschieden. 

Diese Entwicklung können wir nicht aufhalten, bestenfalls beeinflussen. Sicher ist, dass wir in der Schweiz das Spiel um Öl 
und Macht nicht mitspielen müssen (und aufgrund der Neutralität auch nicht dürfen). Die Schweizer Energieversorgung ist 
heute noch zu 80% vom Ausland abhängig. Wir müssen und können über die heutige und zukünftige Energieversorgung in 
der Schweiz entscheiden. Dafür sind wir verantwortlich.

Die Nutzung und Förderung erneuerbarer einheimischer Energie entspricht also nicht nur der Notwendigkeit für eine saubere 
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und sichere Energieversorgung, sondern auch dem allgemeinen Wunsch nach Frieden. Einige Hintergründe, 
Zusammenhänge und Möglichkeiten zur Nutzung erneuerbarer Energien habe ich im Internet unter 
www.DolphinsDesign.ch/SolarPeace mit direkten Verknüpfungen zu den zitierten Quellen veröffentlicht. Bitte beachten sie dort 
insbesondere den am 16. April 2003 verfassten und nach wie vor aktuellen Artikel >>Die Energie für Frieden, Sicherheit, 
Wirtschaft und Zukunft<< sowie seine zahlreichen Quellenangaben und Anhänge.

Bitte teilen Sie mir mit, welche Nutzungen und Förderungen von erneuerbaren einheimischen Energien die Gemeinde 
Kilchberg für das kommende Haushaltsjahr 2004 vorgesehen hat:

           a) für gemeindeeigene Bauten
           b) für Immobilienbesitzer
           c) für Mieter

Als finanzstarke Gemeinde, die es sich leisten kann jährlich auf 16% des Steuereinkommens zu verzichten (Steuersenkungen 
seit 2000), haben wir die finanzielle Möglichkeit einen vernünftigen Teil unseres Steuereinkommens in erneuerbare 
einheimische Energien zu investieren. Ich bitte Sie als Mitglied des Gemeinderats diese Verantwortung auf Gemeindeebene 
wahrzunehmen. 

Für Fragen stehe ich Ihnen gerne zur Verfügung und bedanke mich vorab für Ihre Antwort.

Wolfgang Rehfus

Mit freundlichen Grüssen
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